

## 庆祝建军90周年大会 明日上午在京举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京7月30日电 庆祝中国人民解放军建军90周年大会将于8月1日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将进行直播，人民网、新华网、中国网络电视台、中国网、中国军网也将同步直播。

今日8版

# 庆祝建军90周年阅兵在朱日和基地隆重举行

## 习近平检阅部队并发表重要讲话



习近平检阅部队并发表重要讲话。

新华社发



分列式现场。新华社发

新华社内蒙古朱日和7月30日电 铭记光辉历史，推进强国强军。7月30日上午，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。

盛夏的草原满目青绿，火热的沙场鼓角铮鸣。检阅台前，“1927—2017”字样十分醒目。1万2千名受阅官兵，600多辆受阅车辆装备集结列阵，犹如钢铁长城巍然屹立。100多架战机在6个机场整装编队。这是中国人民解放军首次以庆祝建军节为主题的盛大阅兵，是野战化、实战化的沙场点兵，是人民军队整体性、革命性变革后的全新亮相。

9时整，阅兵开始，五星红旗冉冉升起，全场齐声高唱国歌。习近平登上检阅车，行阅阅兵道。阅兵总指挥、中部战区司令员韩卫国报告受阅部队准备完毕，习近平下达检阅开

始的命令。

在激昂的阅兵乐曲中，习近平乘车依次检阅护旗方队、人员方队、装备方队。“同志们好！同志们辛苦了！”习近平向受阅部队表示亲切问候。“主席好！为人民服务！”官兵们的回答声震长空。习近平乘检阅车返回检阅台时，受阅官兵齐声高呼：“听党指挥、能打胜仗、作风优良。”铁阵如山，口号如潮。

军旗跟着党旗走，军旗护卫国旗行。护旗方队徐徐驶来，拉开了阅兵分列式的序幕。鲜艳的中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗，在200余名官兵护卫下迎风招展。

巨大的轰鸣声由远而近，41架直升机组成“八一”标识和“90”字样，飞临检阅台上空，象征着人民军队走过了90年光辉历程。

铁甲奔涌，战鹰呼啸。34个地面方队和空中梯队，组成陆上作战群、信息作战群、特

种作战群、防空反导作战群、海上作战群、空中作战群、综合保障群、反恐维稳群、战略打击群9个作战群，按作战编组依次通过检阅台。这次阅兵，受阅装备近一半为首次亮相，集中体现了我国国防和军队现代化建设的最新成就。

受阅部队接受检阅后，迅速向检阅台对面集结。动若风发，战尘飞扬。重新集结后的部队，如同一道凝固的铁流横亘阵前。

10时许，习近平发表重要讲话。他指出，90年前，南昌城头一声枪响，宣告中国诞生了中国共产党领导下的新型人民军队。90年来，人民军队高举着党的旗帜，脚踏着祖国的大地，背负着民族的希望，浴血奋战，勇往直前，战胜一切敌人，征服一切困难，为中国人民站起来、富起来、强起来建立了不朽的功勋！我们的人民军队不愧是听党指挥的英雄军队，不愧是忠心报国的英雄军队，不愧是为

中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。

习近平强调，安宁和平是人民之福，保卫和平是人民军队之责。天下并不太平，和平需要保卫。今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。我们要深入贯彻党的强军思想，坚定不移走中国特色强军之路，努力实现党在新形势下的强军目标，把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

习近平要求全军将士们，坚定不移坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，永远听党的话、跟党走，党指向哪里，就打到哪里；坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，始终同人民站在一起，时刻把人民放在心头，永远做人民子弟兵；坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准，聚焦备战打仗，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅；坚定不移坚持政

治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，全面提高国防和军队现代化建设水平。

习近平指出，我坚信，我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌！我们的英雄军队有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益！我们的英雄军队有信心、有能力谱写强军事业新篇章，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平作出新的更大的贡献！

习近平的重要讲话，赢得全场长时间雷鸣般的掌声。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙主持阅兵，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和，各战区、各军兵种、军委机关各部门、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队领导等约240人参加活动。

## 本报今起推出《辉煌五年·镇江年中报》

本报讯 党的十八大以来，在中共镇江市委的坚强领导下，全市上下深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，以习总书记深情寄语“镇江很有前途”为动力，励精图治建设“强富美高”新镇江。特别是今年以来，大力提升发展热度，大力提升富民实效，已成为镇江干部群众的高度共识和全市上下的自觉行动。全市各项工作取得可喜进展，保持了稳中求进良好势头、抓实了“争先苏南”大事要事，迈出了民生改善坚实步伐，推动了党的建设全面加强。

为全面报道，深入反映全市各地大力提升发展热度，对标苏南加油干，确保完成年度目

标任务，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开的伟大实践。从即日起，本报推出大型系列报道《辉煌五年·镇江年中报》，聚焦各辖市区的发展实绩和特色亮点。（约边）

丹阳作为镇江县域经济排头兵，今年以来更加聚焦发展，抓产业、攻项目的氛围进一步浓厚；更加务实苦干，抓落实、抓推进的成效进一步显现，呈现出经济发展持续向好、城乡环境持续优化、党的建设持续加强的良好发展态势。《辉煌五年·镇江年中报》辖市区（区）篇 丹阳 详见4版、5版

## 我市组团“对标”苏州智能制造

本报讯 市委七届四次全会后，对标苏南加油干正在成为各条线的实际行动。7月27至28日，由经信委牵头组织、相关企业参加的镇江考察学习团，赴苏州考察企业、推进项目，全面“对标”苏州在智能制造、工业企业资源集约利用、智慧城市建设等方面的先进经验和做法。

在苏州期间，考察团实地参观了苏州胜利精密制造技术公司、常熟绿色智能制造技术创新中心和常熟市公共信息服务平台。胜利精密制造是一家由传统制造向智能制造成功转型升级的企业，建成了全省首个3C行业国家智能制造示范工厂，其数字化智能车间由20条自动化生产线、200多台（套）工业机器人组成，

所有工序都由计算机控制的智能装备来实现。常熟绿色智能制造创新中心的政产学研创新平台，采取公司制市场化运营模式，致力打造智能制造解决方案的“大卖场”。常熟市公共信息服务平台通过有序整合政府公共数据资源与服务，为市民和企业提供全天候、均等、便捷、优质的标准化服务。这些工业企业资源集约利用分类综合评价体系建设、智能制造转型升级、新技术推广应用、智慧城市建设的“苏州经验”，对镇江极具借鉴意义。

考察学习期间，我市代表团还参观了北京易华录信息技术股份有限公司华东大区总部，并就“中国华录镇江数据湖+智慧镇江”项目，与易华录公司展开研讨推进。（梁和峰 刘荷生）

## “我有一群好儿子！” ——扬中武警官兵29年爱心接力照料“兵妈妈”

本报记者 胡冰心 本报通讯员 林镇海

他们不是母子，胜似母子，29年来佳话不断；她的家里从来没缺过人打扫卫生、做家务，他们隔三差五上门忙前忙后，送医送药；他们有一本专门记录她生活点滴的“备忘录”，里面一字一句、点点滴滴都是对她的真情流露。

她，就是扬中一名83岁的军属唐秀英，而他们，则是武警镇江市支队扬中市中队的全体官兵。他们的母子情缘，要从29年前说起。

### 突闻噩耗，“兵妈妈”白发人送黑发人

几天前，武警镇江市支队扬中市中队的官兵们带着慰问品，来到大家共同的“妈妈”、83岁的唐秀英家里，他们帮老人按按肩膀，陪老人唠唠家常，嘱咐她盛夏季节要注意防暑降温。对于他们来说，唐秀英“妈妈”的家，已经熟悉到不能再熟悉，几乎成了自己的家。

说起唐妈妈和中队官兵结下的不解之缘，就要追溯到29年前。1988年的春天，家住扬中市三茅镇新洋村54岁老人唐秀英，一天突然收到一封紧急电报：在武警边防部队服役的儿子谭振林，在一次

执行边防缉私任务时与犯罪分子英勇搏斗，不幸壮烈牺牲。噩耗传来，对于唐秀英老人来说，如五雷轰顶，一下就瘫倒在地。她的老伴走得早，独自将儿子拉扯大，并送去当兵。眼看着儿子有了出息，谁料想儿子突然牺牲，白发人送黑发人，她怎么也接受不了这个事实。

很快，谭振林英勇牺牲的事迹在家乡扬中广为传颂，英雄母亲唐秀英的名字也传到了武警镇江市支队扬中中队。“她的儿子还未成家，老母亲今后如何生活？”怀着放不下牵挂，时任中队指导员陈建平带领官兵来到了唐秀英的家中，他紧紧握着唐秀英的手说：“妈，以后我们都是您的儿子！”

### 爱在延续，500名武警官兵接力将温暖传递

29年来，官兵走了一拨又一拨，可坚持照顾唐妈妈一天都没落下。29年间，爱心接力从未间断，500多名官兵个个都是唐妈妈的“儿子”。他们每周到唐妈妈家打扫卫生、洗衣做饭，陪老人拉家常；每月都为她检查一次身体，送医送药；每逢节假日都会送去食品和必要的生活用品，邀请

唐妈妈到中队与官兵一起过节，让她感受到亲情的温暖。而官兵们29年如一日的实际行动，也在感动和温暖着唐妈妈，“我有一群好儿子！”她时常这样对身边人说。

今年，中队新任指导员史益斐上任时，老指导员牛活伟与他一同来到唐秀英家中，语重心长地告诉他：“唐妈妈是中队官兵共同的母亲，你要把‘母亲’照顾好、服侍好。”

就这样，每次中队新干部上任、老干部调离，都要把照顾唐妈妈作为一项任务来交接；每年新兵下中队，老兵都会带上新兵上门认亲；每年老兵退伍，退伍老兵都要集体向唐妈妈告别。

在武警镇江市支队扬中中队有一本“备忘录”，里面详细地记录着中队官兵照顾唐妈妈的点点滴滴，内容甚至细化到老人的生活和饮食习惯。为方便照顾唐妈妈，中队还专门给她安装了一部电话，平时无论唐妈妈有什么困难，只要一个电话，官兵们准会立即想尽办法为她解决。

29年里，中队官兵不仅从唐妈妈那里受到了教育，也从照顾唐妈妈的过程中凝聚了无穷的正能量，鼓舞着官兵奋勇向前。